
 

Розрахуйте мінімально необхідний стартовий капітал та залучіть 
кошти інвесторів через випуск акцій. 

 

CHALLENGE #5 
Стартовий капітал 

 

 

Щоб виробити продукцію для продажу, компанії потрібен оборотний капітал. 

Найбільш традиційний спосіб отримання капіталу – запросити людей стати акціонерами 
вашої компанії. 

Вам доведеться оцінити безпосередні потреби і вирішити, як їх профінансувати. 
Пам’ятайте, що перш ніж ви зможете щось продавати клієнтам, може пройти трохи часу. 
Акціонери очікуватимуть повернення своїх коштів, коли ви завершуватимете діяльність 
компанії. 

Добре порахуйте, скільки вам буде потрібно коштів. Надто мала сума може 
викликати проблеми із рухом грошових засобів, а надто велика сума означатиме 
неефективне використання коштів акціонерів. Пам’ятайте також про те, що 
акціонери очікуватимуть повернення своїх коштів в кінці проєкту.  

Компанії збирають капітал шляхом випуску „звичайних акцій”. Встановлюється правило 
щодо максимального капіталу, який може бути зібраний шляхом випуску акцій. Акції, 
зазвичай, продаються друзям, родичам та знайомим (в тому числі вчителям і 
консультантам).  

ñ Кожен учасник команди повинен бути акціонером.  
ñ Жоден акціонер не може володіти більшою кількістю акцій, ніж узгоджено.  
ñ Ви повинні ретельно слідкувати за реєстром акцій. Будь-яку непродану акцію слід 

зафіксувати.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Для ефективного розрахунку стартового капіталу та планування бюджету 
організації варто розуміти собівартість та точку беззбитковості продукту. 

Собівартість продукції – це сума витрат, пов’язаних з виробництвом певного виду 
продукту. 

Компанії в процесі своєї діяльності можуть мати такі витрати: 
ñ Змінні витрати – це витрати, що змінюються залежно від обсягу виробництва чи 

продажів і тісно пов’язані з витратами на продані товари; 
ñ Постійні витрати – це всі регулярні витрати, що залишаються сталими, незалежно 

від того скільки бізнес працює; 
ñ Разові витрати – це витрати, що виникають один раз і не повторюються 

 


